



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067  
中国菏泽网: www.heze.cn 2022年8月10日 星期三  
初 荷 泽 报 天 下 农历壬寅年七月十三



菏泽通二码

HEZE DAILY 第9466期 今日八版

### 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 欢迎首批市外隔离人员返家仪式举行

### 市委书记张新文参加欢迎仪式并讲话

本报讯(记者 孟冰)8月9日,欢迎首批市外隔离人员返家仪式在曹县举行。市委书记张新文参加欢迎仪式并讲话,市委副书记李春英主持仪式,市领导王军、张磊、刘连栋参加仪式。

仪式上,张新文首先代表市委、市政

府欢迎首批市外隔离人员回家,并通过他们向即将返乡的其他市外隔离人员表示亲切慰问。他说,面对突如其来的疫情,广大人民群众给予了大力支持,感谢乡亲们们的配合。疫情发生后,省委、省政府高度重视菏泽疫情处置工作,兄弟市

纷纷赶来支援,经过半个月奋战,实现了社会面和隔离点“双清零”,疫情防控取得了决定性胜利。请大家一定要相信党委政府,我们有信心、有能力保证大家的生命安全。希望各位乡亲,本着对自己负责、对他人负责的态度,做好个人防

护。在生产生活中遇到任何困难,随时向乡镇反映,我们一定第一时间帮助解决。

仪式后,首批市外隔离群众在镇村干部的引领下,返回自己家中,接受三天的居家隔离。

## 我市欢送援荷抗疫核酸采样检测队

本报讯(记者 李若生)大义相助担使命,念念不忘援助情。8月9日,我市举行援荷抗疫核酸采样检测队欢送仪式。市委副书记、市长张伦出席欢送仪式并致辞,市委常委、常务副市长聂元科主持欢送仪式。

欢送现场,张伦代表菏泽市委、市政府和菏泽人民,向闻令而动、冲锋在前的抗疫英雄们致以衷心的感谢和崇高的敬意,并向泰安、临沂、东营、德州援荷抗疫核酸采样检测队颁发锦旗,赠献鲜花,合影留念。

张伦指出,在菏泽抗击疫情的关键时刻,大家积极响应省委、省政府号召,义无反顾、不惧风险来到我市,与菏泽人民同舟共济、并肩作战,日夜奋战在抗疫斗争第一线。你们冒着酷暑、昼夜奋战,连续多日高强度开展核酸采样和检测工作,圆满完成了既定任务,为阻断疫情传播赢得

了时间、争取了主动。8日,菏泽市确诊病例、无症状感染者均已实现零新增,这凝结着你们的心血和汗水。你们是白衣执甲、逆行战斗的勇士,是雪中送炭、有难共担的战友,菏泽人民将永远铭记这份深情厚谊,永远铭记你们。

张伦表示,菏泽是牡丹之都、情义之地,更有好客的千万人民。大家来我市支援抗疫工作,心中怀着大爱,眼里只有抗疫,没顾得上走一走看一看。待到疫情过后,我们诚邀大家再聚花城,感受曹州风情,接受菏泽礼遇,热情好客的菏泽人民时刻欢迎你们常回来看看。

仪式结束后,在交警支队铁骑大队护送下,载着援荷抗疫核酸采样检测队的车辆驶离驻地,张伦、聂元科等市领导和志愿者与采样检测人员挥手告别,欢送抗疫英雄返程。

## 全市核酸检测支撑能力提升工作会议召开

本报讯(记者 张啸)8月9日,在收听收看全省核酸检测支撑能力提升工作视频会议后,我市组织召开全市核酸检测支撑能力提升工作会议,贯彻落实全省会议精神,对我市核酸检测支撑能力提升工作进行安排部署。市委副书记、市长张伦出席并讲话,市委常委、副市长王昌华出席会议。

张伦指出,开展核酸检测是实施精准防控的基础和前提。各级各部门要高度重视核酸检测支撑能力建设,摸清核酸检测的底数,精准高效做好追检补检工作,进一步提升核酸检测质效。要全面梳理、深入查找疫情防控特别是核酸检测工作中存在的问题和不足,做到查漏补缺,补齐短板弱项,全面提升核酸检测能力和效率。

张伦强调,各级各部门要舍得下力气、补短板,进一步强化资金、技术等资源保障,加快大数据平台建设,充分发挥大数据在提高采样效率、精准统计分析等方面的关键支撑作用,筑牢核酸检测基础,提升检测能力。要压紧压实责任,严格落实目标要求,扎实细致做好核酸检测支撑能力提升工作,确保按时高质量完成工作任务。

张伦要求,要全面落实“场所码”应用制度,加强督导检查,对违规行为进行严肃处理。要扎实做好“外防输入”工作,强化重点地区外来人员管控,用好信息化手段,不断提升精准化防控水平,切实筑牢疫情防控坚实屏障。

## 单县:疫情防控与企业生产两不误

本报讯(通讯员 谢丽 张宁 记者 王富刚)8月6日,记者走进山东瑞方食品工业有限公司看到,工作人员正佩戴口罩,有序测量体温、扫码、登记进入工厂,随后在大厅前排队做核酸检测。车间内工人严格按照疫情防控相关要求,紧张有序开展生产。

该公司在抓好疫情防控的同时,结合企业生产实际,推动企业生产各项工作落地落实。“疫情当下,公司目前是一手抓疫情防控,一手抓安全生产。成立了疫情防控应急管理小组,利用微信、晨会等形式向员工及时发布疫情防控要求,并定期对厂区进行消杀。”公司质量总监周永生说,“对于外来人员严格实行查验三码(行程码、健康码、场所码),对于本厂员工必须扫描场所码方可进厂,员工就餐实行分时段、错峰方式,减少人员聚集。目前公司生产经营情况一切正常。”

面对复杂的疫情防控形势,单县全力做好疫情防控的同时,紧抓经济社会发展不放,为企业做好服务,助力企业安全、有序生产,确保疫情防控与企业生产两不误,为单县经济高质量发展提供强大支撑。

在山东成益制衣有限公司车间内,映入眼帘的是一片繁忙景象,机器声隆隆作响,工作人员错位、有序工作。该公司是一家集产品开发、生产、销售为一体的服装企业,眼下,企业在扎实做好疫情防控的同时,开足马力抓生产。生产总监张君峰介绍,公司实行24小时闭环管理、上下班错峰制等,每天对员工测量体温,对工厂进行消毒,工作岗位由原来的1米间距改为2米,在严格落实疫情防控相关要求的同时,确保了公司安全有序稳定生产。

为了便于企业员工核酸采集,让企业安心发展,单县各乡镇(街道)抽调人员对辖区重点企业进行上门服务。同时,选派优秀党员干部下沉到企业一线,聚焦企业之困、企业之需、企业之急,送政策、送服务、送温暖,让企业开足马力,加速生产。“我们园艺街道专门安排三组精干力量和十名党员干部,为辖区内33家重点企业进行上门核算检测采样,每天六点半左右完成检测任务,并第一时间送往医院进行样本检测,坚决让企业少跑腿,服务好企业,不影响他们的生产。”单县园艺街道党政办副主任孙凌云说。

## 各地菏泽商会支援家乡抗疫

地商会,已向我市捐赠了近300万元的资金和防疫物资,助力家乡疫情防控。

同时,我市工商联女企业家商会、菏泽市互联网经济发展协会、菏泽市市政工程建设商会等,也纷纷捐款捐物,以实际行动践行企业责任和担当。

疫情当前,各地菏泽商会及我市直属商会充分彰显了商会和企业家的责任担当和家国情怀,千方百计筹集物资,克服困难送达防疫一线,一箱箱物资,就是一箱箱情谊和一箱箱的力量。每接到商会和企业家的捐赠后,菏泽市工商联都会发去一封感谢信,以表谢意,并表示,待到云开疫散时,大家一起相约家乡,共叙乡情、共谋发展。



防控不松懈 项目不停滞



8月8日,东明渤海化工100万吨/年资源综合利用项目控制室内,工作人员正通过电脑进行远程调试作业。目前,项目主体已经进入单机试运,近日中期交工后将进入试车环节。

据了解,东明县紧跟疫情防控工作部署,坚持一手抓疫情防控,一手稳项目建设,做到疫情防控不松懈、项目进度不停滞。该县对重点项目施工人员进行闭环管理,在确保疫情防控的同时,保障项目正常建设。

记者 李保珠 摄

## 奋进新征程 建功新时代·走在前 开新局

从草根创业到全民参与——

## 曹县电商异军突起的背后

“受疫情影响,上半年汉服销售相比去年下降20%以上……”1万平方米新生产车间已经投用,胡春青一边给记者介绍,一边安排车间加足马力生产。

胡春青的团队去年销售过千万,其研发的汉服新品占比过半。

在曹县e裳小镇汉服展厅,随着直播带货的兴起,汉服直播引来大量流量,主播向粉丝展示汉服魅力,订单源源不断。借助电商销售表演服饰,曹县在电商大潮中异军突起。而作为演出服饰的升级,汉服文化近几年“破圈”式传播,向着更加多元化方向发展,原创汉服商家在曹县如雨后春笋般蓬勃涌现,达到600余家,曹县也成为全国最大原创汉服生产基地。

一个负责线上销售推广,一个负责线下设计生产。2014年,博士胡春青从大城市回到了曹县,和美术专业的妻子孟晓霞做起电商创业,并不断探索产业方向。而从演出服转型汉服,或许是他最重要的一步。和以往简单的演出服不同,汉服在规划和审美标准上都远高于前者,衣服的品质

质需要达到更高的标准。

“博士”的身份也给胡春青的发展带来便捷,蜂拥而来的订单让他接手手软,也带动附近十几家工厂生产服装,为几百人提供就业岗位。

在e裳小镇锦裳翰林阁博士工作室,孟晓霞向记者介绍着曹县汉服产业的发展。e裳小镇项目是围绕传统产业升级、新兴产业发展,为实现“为企业安家,为产业赋能”的目标,精心打造的时代型创新创业平台。作为省首批特色小镇,主要建设产业孵化区、产业创新区、农民创业区、创客空间、创业培训服务中心、文创展示中心等。

项目一期入驻初创型企业170余家,直接带动就业1000余人。项目二期为电商物流园暨自动分拣中心、科技企业孵化园两个园区。建成后可增加就业岗位1万余个,年实现销售收入30亿元,对菏泽电商产业发展具有深远意义。

山东科凡网络科技股份有限公司经理蒋强介绍,2017年,企业入驻e裳小镇,

由第一年的营业额1500余万元,到现在累计服务店铺营业额达5亿有余,变化真的很大。

2018年5月,该公司成立科凡职业培训学校,目前培训人数累积达万余人,促进创业就业人数6000余人。学校线下培训站点27个,镇级培训服务站正在完善各项培训职能,实现功能叠加,形成曹县电子商务网点培训服务渠道体系,推动农村电商发展。

近年来,曹县以后来居上之势,硬生生闯入长期由广州、杭州等大城市垄断的汉服市场,抢占了全国汉服市场的1/3。

7月6日,曹县汉服设计研究院揭牌成立,研究院立足曹县原创汉服产业发展,为汉服原创设计人才培育、市场开拓、品牌推广等方面提供有力支撑,助推汉服产业提档升级,全力打造“中国汉服产业基地”“中国原创汉服文化产业集群”。

近年来,曹县电商迅猛发展,电商企业发展到5500余家,网店6.6万余个,淘宝镇达到19个,淘宝村168个,分别占全省的1/

10和1/5。借助“互联网+”,大力推动汉服产业向纵深发展,逐渐探索、衍生出集设计、裁剪、纺织、配饰于一体的汉服特色产业集群。目前,曹县汉服及上下游相关企业发展到2000余家,原创汉服加工企业超过600家,占全国同类市场的1/3。

“一个地方,年轻人越多才会越有活力,发展才更有动力。”返乡创业后,胡春青最直观的感受就是返乡的年轻人多了起来。

据统计,作为新近崛起的电商大县,曹县近年来有8万余人返乡创业,曾经的劳务输出大县设有劳务输出办公室,现在这个办公室被返乡创业办公室替代。曹县以规范化、系统化、市场化建设为抓手,加快塑造电商品牌,助推电商产业迭代升级,并为返乡青年等群体提供精准培训。通过努力,把曹县建设成为中国北方最具国际影响力和区域辐射力的电子商务标杆城市,为打造乡村振兴齐鲁样板贡献曹县力量。

记者 张啸

孔子酒业 KONGZI 邀您一起读《论语》

孔子说:“奢则不孙,俭则固。与其不孙也,宁固。”

解读:孔子说:“奢华就会骄傲,节俭便会固陋。与其骄傲,宁愿固陋。”

《论语》